

DECLARAȚIE PRIVIND IRANUL

CONTEXT

În ultima perioadă, Garda Revoluționară Islamică (IRGC) și apropiații acesteia și-au intensificat comportamentul agresiv. Numai în ultimul an, FBI a descoperit complotul sfidător al Teheranului de a răpi o activistă americană pentru drepturile femeilor din SUA, Hezbollah a deschis focul cu cea mai grea baterie de rachete utilizată după războiul din 2006 asupra aliatului nostru Israel, Iran a încercat să lovească consulatul SUA din nordul Irakului și a ucis un cetățean român și unul britanic, aflați la bordul unui vas petrolier în Marea Arabiei, iar rebelii yemeniți Houthi au utilizat drone și rachete pentru a ataca ținte civile din Golful Persic, inclusiv aeroportul internațional din Abu Dhabi.

În pofida cooperării transatlantice puternice, există incongruențe între SUA și UE în ceea ce privește desemnarea organizațiilor teroriste. Deși ambele au desemnat Jihadul Islamic Palestinian și au dezbătut desemnarea grupării Houthi, numai SUA a desemnat IRGC. Desemnarea de către SUA a organizației Hezbollah ca mișcare teroristă se aplică întregii organizații, în timp ce UE consideră că numai „aripa militară” constituie o grupare teroristă.

Este nevoie urgentă să se întreprindă o acțiune decisivă - și consecventă - de către SUA și comunitatea transatlantică pentru a diminua comportamentul nefast, aflat în plină dezvoltare, al Iranului.

DECLARAȚIA TFI

NOI, AUTORITĂȚILE DE LEGIFERARE DE PE AMBELE TĂRMURI ALE ATLANTICULUI, cu opinii politice diverse, suntem unite în preocuparea noastră foarte serioasă în ceea ce privește amenințarea din ce în ce mai pregnantă la adresa păcii regionale și globale reprezentată de Republica Islamică Iran, cel mai important stat din lume care sponsorizează terorismul.

Această amenințare este suplimentată numai de posibilitatea ca Iranul, înarmat cu rachete balistice avansate și dispunând de fondurile necesare pentru a-și finanța acțiunile rău intenționate, să devină un stat aflat la nivelul pragului nuclear. Alianța din ce în ce mai extinsă dintre Iran și Rusia, precum și furnizarea către aceasta din urmă de drone avansate pentru războiul brutal declanșat de Moscova împotriva Ucrainei evidențiază și mai pregnant pericolul pe care Republica Islamică îl reprezintă nu doar pentru Orientul Mijlociu, ci și pentru securitatea Vestului.

Prin urmare, este vital ca partenerii americani, canadieni și europeni să consolideze măsurile de contracarare a Gărzii Revoluționare Islamice (IRGC), principala forță a actualului regim care generează teroare la nivel intern și extern. Salutăm desemnarea de către Statele Unite în anul 2019 a IRGC ca organizație teroristă străină și susținem angajamentul său continuu de a menține această desemnare atât timp cât IRGC își continuă activitățile ilicite. De la înființarea sa în 1979, IRGC a creat și a finanțat o multitudine de grupări teroriste în regiune, inclusiv Hezbollah și Jihadul Islamic Palestinian. Regimul a utilizat aceste organizații teroriste apropiate pentru a răspândi moartea, teroarea și instabilitatea în Orientul Mijlociu și nu numai.

Prin urmare, comunitatea transatlantică ar trebui să impună sancțiuni și să desemneze IRGC, precum și toate organizațiile teroriste apropiate Iranului, drept organizații teroriste, conform realităților evidente.